

# 定海城区道路管网改造加速推进

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕)道路管网改造是疏通城市“血管”的重要举措,也是打基础、利长远、补短板、惠民生的工程。今年,定海城区计划改造28条道路,截至目前,25条道路已启动改造,道路管网改造有序推进。

记者近日在人民北路(环城北路一三院)道路改造提升工程施工现场看到,该路段主路面已经基本完成中沥青摊铺,车辆在半幅路面上双向通行。与此同时,在一侧人

行道区域,挖掘机和工人们正对原人行道砖石结构等进行拆除,下一步将进行人行道透水砖铺设工序。

据了解,该工程自进场以来有序推进建设,目前已完成总工程量的76%。“道路全长240多米,我们已经完成雨水管铺设及2000毫米×1000毫米箱涵建设,并对道路路面、人行道等进行提升改造。”该工程施工单位现场负责人刘锋挺说,目前该工程主体道路已经基本完成施工,预计在本月26日左右实现主车道车辆恢复通行,同时公交车重新恢复通行。其中,人民北路和环城北路的路口因牵涉的管道单位较多,将会在完成全部管线施工后进行沥青摊铺。“因为

考虑到学生上下学安全问题,舟山小学门口至市妇女儿童医院东侧人行道段已在局部进行抢工。等主路面贯通之后,学生能在人行道安全通行。”

随后,记者来到环城北路(镇鳌山隧道—人民北路)道路改造提升工程施工现场,自8月4日进场以来,该工程目前已完成半幅路面的施工和所有雨污主管网的铺设。据介绍,该工程通过对排水管道重新铺设,实现雨污分流,新铺直径300毫米污水管,对涉及路面等进行“白改黑”,并对人行道、沿街步道进行重新铺设。“整条道路宽14米,其中南侧9.5米已完成中沥青摊铺,剩下北侧4米多的区

内,管线单位还在施工,完成后我们将立即进场进行路面作业。”该工程施工单位现场管理人员王佩艇告诉记者,该工程整体工期为3个月,施工人员将尽量加快施工进度,预计于10月底完成。

今年以来,定海计划对城区28条道路进行改造提升,截至目前已完成东河中路、东河北路、人民中路、文化路等11条道路正在建设中,在这其中,新桥路、沿港东路等6条道路已完成管网建设,具备防洪排涝能力,计划在年底前完成22条道路的改造提升,实现车辆正常通行,定海城区地下管网“内循环”将得到进一步畅通。

亚运来了

## 观看电影《热烈》 感受亚运氛围

本报讯(记者 沈诗桥 韩地樨)为迎接杭州第19届亚运会,我省举办了“电影与亚运‘热烈’同行”浙江省千场公益电影观影活动。我区积极响应,从9月20日至27日,市民凭身份证等有效证件就能在横店电影城(定海盐仓宝龙店)的固定时间段,免费观看电影《热烈》。

记者近日在该影院看到,不少市民在排队出示身份证,登记后依次进入放映室观看电影。“我们影院免费放映时间在13:30场次。”据横店电影城(定海盐仓宝龙店)相关负责人介绍,全省共有176家影院参加,遍布浙江11个地市。据悉,此次免费放映的电

影《热烈》由大鹏执导,黄渤、王一博、刘敏涛、岳云鹏等领衔主演,自上映以来,票房已破9亿元。作为一部在浙江拍摄,围绕杭州第19届亚运会新项目——霹雳舞展开讲述的电影,展示了浙江人的热血、奋斗和情怀。

“观看了电影《热烈》,让我更加感受到了亚运会的浓厚氛围。”市民崔女士说,她将持续关注亚运会的相关讯息,并将此次活动向身边亲友宣传,一起共迎亚运会。

活动开展期间,横店电影城(定海盐仓宝龙店)也将合理规划放映室座次,为市民带去良好的观影体验。

亚运来了

## 以球为媒 共迎亚运

定海区老年人乒乓球竞赛交流活动近日举行,本次比赛活动共有50余名老年乒乓球爱好者参加,大家以球为媒,挥拍交流,共迎亚运。

记者 陈炳群 唐晨佳  
通讯员 沈桃素 摄



## 强化农产品质量安全监管 “护航亚运”农产品质量安全保障专项行动开展

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 叶珂珂)连日来,区农业农村局在全区范围内开展“护航亚运”农产品质量安全保障专项行动,进一步强化果蔬生产源头监管、禽蛋基地养殖监管和农产品质量安全监管,保障全区农产品质量安全。

在位于双桥街道的定海溯源蔬菜专业合作社内,区农业农村局工作人员实地走访蔬菜大棚、物资存放点等区域,查看蔬菜种植、长势及农资产品存放等情况,并通过“线下+线上”查看农产品生产记录等形式,了解农业投入品购买渠道及使用情况,确保农产品质量安全制度的落实。同时,工作人员还为合作社送去“合格证”手机蓝牙打印机,现场进行“浙农码”应用场景及打印机的使用教学,让农户能熟练使用,实现农产品一码溯

源,串联起农产品品种选育、产地环境、农事作业等全过程信息,让农产品从田间地头到百姓餐桌全程可追溯。此外,工作人员还为合作社送去了“豇豆经常检出问题农药清单”宣传海报,督促农户严格遵守用药范围和安全间隔期、休药期等规定。

“这次专项行动是多科室联合开展,对全区种养殖场进行一个安全生产检查。”据区农业农村局农产品质量安全监督管理科副科长周靖涵介绍,此次行动同时结合禽蛋和豇豆两项专项行动,通过实地走访、源头追溯检查等方式,聚焦种植业、畜禽等领域重点风险品种,开展隐患排查、飞行检查,以及技术培训和指导服务,严格落实农产品合法合规用药制度、承诺达标合格证制度,强化产地准出和市场准入的有效衔接。

## “定好学”青年 充电蓄能强本领

本报讯(记者 陆哈瑜 刘攀攀 通讯员 李慧慧 周璟)由区委宣传部主办的定海区“郝理金”理论宣讲工作室备课会暨“定好学”青年学习日活动近日举行,来自全区各镇(街道)、单位的18名理论宣讲骨干齐聚一堂,通过培训充分调动学习、思辨的能动性,增强理论宣讲工作的能力和本领,为进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,做好新时代理论宣讲工作。

“理论水平是一个干部综合素质的核心,理论水平高,做决策才能果敢和正确。”在城东街道同心文化礼堂,一段段铿锵有力、充满激情的话语从活动室内传出,“郝理金”理论宣讲工作室带班名师、

省十大基层优秀宣讲员郝理金正向宣讲员强调理论水平、处事能力、品行修养的重要性,并结合实际分享了个人宣讲经验与感悟,传达了对新时代青年宣讲员的鼓励与期许。现场,来自市委宣传部理论宣讲处的姜涛还结合具体事例进行了理论宣讲实战技能辅导。此外,现场还开展了如何做好新时代青年宣讲工作思辨交流活动,宣讲员们在认真听讲的同时,提笔记录下学习要点,并结合听讲与自身宣讲经历进行现场交流,一一发表自身感悟。“老师的指导让我感受到了基层宣讲工作意义重大、任务艰巨,以及打好理论基础的重要性。”区纪委区监委宣传教育室副主任谢倩芸说,她将用群众喜闻乐

见、通俗易懂的方式,将党的理论讲给更多的群众听。

近年来,我区持续推进理论宣讲工作,重点开展了“理论走心”体系化建设,在各方面都取得了优异的成绩。定海区“郝理金”理论宣讲工作室于去年入选首批浙江省理论宣讲名师工作室,同时“理论惠民”宣教大联盟形成,其主力军定海区“青声说理”青年宣讲团在2021年底获评浙江省理论宣讲成绩突出集体。我区还打造了“理论宣讲连锁超市”,贯通区、镇(街道)、村三级资源,实现宣讲资源的连锁配置,入选全省宣传思想文化工作“三贴近”典型案例。

今后,我区将分阶段进行集中学习、宣讲走亲、实地调研、基层

宣讲、线上展示,继续讲好“‘八八战略’在身边”的故事。通过设立“青年学习日”、宣讲“开放麦”,结合主题教育,开展读书交流等活动,确定宣讲题目,集中备课试讲,并结合微型党课大赛等活动,面向基层、深入群众,开展灵活性、互动式宣讲,讲出“时代味道”和“青年味道”。同时,充分发挥理论宣讲工作室的团队力量,把握好宣讲内容的积极引领作用,充实专业知识,积累宣讲素材,丰富宣讲内容,通过建立“名师总体带、导师分组训、小组出成果”的工作流程,发挥传帮带作用,并由导师在思想上进行引导、业务上进行指导,让更多特色、接地气的宣讲交流“飞入寻常百姓家”。

## 乡村建设有“艺”更有“意”

◀上接第1版

记者看到,非岛书局在设计上颇有艺术感。在蓝天白云的村托之下,非岛书局尖尖的屋顶从侧面看就像山峰,或者是孤立于海面上的浮岛。阳光透过一整面的落地玻璃窗,洒在书桌上温暖至极。坐在里面,游客还能感受到晴雨天的光线变化,忽明忽暗,有种与大自然共读的感觉。读书久了,抬头看看外面的风景,瞬间心旷神怡。“非岛给你的不仅仅是舒服两个字,更多的是能通过书香,感受看到不同的文化和态度。”慎章翔说,人们可以远离繁忙的工作生活,到这里享受片刻的宁静,回归自我。正如约翰·多恩的《没有谁是一座孤岛》中提到的,“在群岛漫游中发现了许许多多未知、新鲜、可爱的岛”。

今年,非岛书局还荣获全国“最美农家书屋”称号。“乡村书屋,不仅是乡村生活品质的提高,更是文旅融合、乡村文化展示的平台。”慎章翔说,当下,他正在加紧推进建设美术馆等场所建设,进一步将现代化艺术与乡村资源串联,使之成为东海百里文廊上的一道独特风景线。他将以非岛书局为核心,通过美术馆进行艺术辐射,并进一步开展各类文化活动和读书分享会,让非岛书局及其周边形成文化沙龙,带动乡村文化振兴。

美丽、和谐、宜居的乡村,需要环境的美化,更需要文化的浸润与滋养……行走在拥山靠海的新螺头村,非岛项目以艺术之美融入东海百里文廊,推动乡村书店成为“文化粮仓”,滋养着村民与游客。

梦想作画笔  
山海画卷未来可期

今年4月,掩映在黄沙蚕绿

间的中式小餐馆延龄酒家一开业就受到了好评。慎章翔抚摸着门牌告诉记者,延龄不仅有希望人长寿的美好含义,更是取自他外公的名字,寄托着他满满的乡愁和回忆。“我外公前是个厨师,擅长做家乡菜,这座餐馆就是参照我外公生前做菜的口味和习惯打造的湖州菜馆。”湖州臭豆腐、糖醋排骨、东坡肉……家常小菜的口味总能给人一种亲切的味道。

随着东海百里文廊的全线开放,来黄沙蚕绿旅游的游客越来越多,观光旅游需要歇脚吃饭的场所,延龄酒家应运而生,几道家常小菜,一壶清茶,为游客扫去一身疲惫。除了延龄酒家,慎章翔在建设“非岛”文旅项目的过程中围绕民宿配套建设了餐厅,可提供长桌宴、庭院烧烤、中餐、西餐等多种就餐形式,菜品丰富,具有海岛特色,可同时接待50人就餐。他还推出年轮公园野餐会,结合时下流行的露营文化,推出露营下午茶、垂钓活动、野菜挖掘等特色活动。

“住宿、娱乐、餐饮,非岛的画卷正在不断完善。”慎章翔说,“非岛”文旅项目这幅乡村建设画卷虽未完全画就,但他心中已经构思了完整的蓝图。下步,他将在盘活新螺头村的基础上向海边延伸,进行外螺头村沿海周边建设,并计划打通前往小岛的公路,从山村向海洋进发,实现山海相连。在此过程中,持续进行业态开拓,引进无边泳池、乡村酒吧、海钓娱乐等文旅项目,带动村民在家门口赚钱。

梦想连山海,山海皆可期,慎章翔正努力在东海百里文廊上用自己的梦想画笔绘就“看得见山、看得见海、记得住历史、留得住乡愁”的美好画卷

高低回报人

养老投资需谨慎

“高额回报”要小心

定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话：0580-110/0580-2563235